

Анекдот 29

Запрещение Петра Великого, чтоб на улице не падали пред ним на колени

В первые годы по основании Петербурга, когда еще весьма немногие улицы были вымощены и в многих местах весьма было грязно, особенно ж в дождливую погоду, простой народ, по старому обычаю, увидевши государя, падал пред ним на колени, после чего часто вставали все вымаравшись в грязи. Петр Великий не хотел сего и всегда делал знак народу, чтоб не падали на колени, и даже часто говоривал, что сие ему не нравится. Однако ж народ не оставлял старого обычая, и государь должен был запретить под опасением наказания кнутом на улице падать пред ним на колени и пачкаться в грязи.